

СТАЛИНСКИЙ ЛЫЖЬ

О Р Г А Н
Тайгинского
горкома
ВКП(б)
и горсовета
депутатов
трудящихся,
Новосибирской
области

№ 12 (1202)

9 ФЕВРАЛЯ 1941 года ВОСКРЕСЕНЬЕ

Цена 8 коп.

БОЛЬШЕ ДИСЦИПЛИНЫ И ОРГАНИЗОВАННОСТИ

Лыжный комсомольский кросс «... очень важное и полезное дело, имеющее большое оборонное значение.» (С. К. Тимошенко). Поэтому с таким огромным желанием и настойчивостью готовились к нему комсомольские организации.

В период подготовки к лыжному комсомольскому кроссу, комсомольские организации Тайги провели большую разъяснительную и организационную работу среди молодежи. Между комсомольскими организациями, командами развернулось социалистическое соревнование за лучшую подготовку и проведение кросса.

В этом соревновании многие комсомольские организации показали себя умелыми организаторами, настойчивыми вожаками молодежи. За время подготовки к кроссу 305 человек комсомольцев сдали зимние нормы комплекса ГТО первой ступени. Из организованных 145 пятерок, 87 команд выполнили установленный минимум. Кроме этого в комсомольских организациях проведено масса походов на лыжах на большие и малые дистанции, большинство этих походов были военизированные.

Хорошо организовала работу по подготовке к лыжному комсомольскому кроссу комсомольская организация паровозного депо. Комитет комсомола провел инструктаж с командирами команд, а потом систематически контролировал их работу, заслушивал командиров на заседаниях комитета, на комсомольских собраниях. Это в значительной мере помогло отлично подготовиться к кроссу. Секретарь комитета тов. Тамбовцев и члены комитета первыми выполнили тренировочный минимум и сдали нормы на ГТО первой ступени.

2 февраля лыжный комсомольский кросс начался. В тех комсомольских организациях, где была проведена достаточная подготовка к кроссу, комсомольцы несмотря на сильный мороз, организованно явились на старт, чтобы здесь показать свою силу, ловкость и физическую натренированность.

Комсомольская организация паровозного депо выставила в этот день пять лыжных команд, стрелковая охрана две команды, хлебокомбинат одну команду, дистанция связи две команды. Всего в первый день в соревновании приняло участие 12 лыжных и 2 пеших команд.

Первое место в соревнованиях заняла команда паровозного депо, где командиром комсомолец тов. Васильков. Растояние в 10 километров она прошла за 54 мин. 20 сек. Хорошие результаты показала юношеская команда комсомольцев 158 школы. Дистанцию в

3 километра она прошла за 18 минут, вместо 23 минут. Первая команда из дистанции связи 8 километров прошла за 40 минут вместо 60 минут по норме.

Однако следует отметить, что некоторые организации города пришли к началу кросса недостаточно подготовленными. Такие комсомольские организации как школа № 2, отделение службы движения, вагонное депо, материальный склад, школа № 33, линком РОКК и другие не сумели обеспечить явку комсомольцев на старт, отнеслись к этому делу безответственно.

Секретарь комсомольской организации швейфабрики тов. Ермолова не пришла сама и не обеспечила явку комсомольцев. Так же поступили секретари комсомольских организаций, материального склада т. Лукинина, линкома РОКК тов. Осина

Исключительно безответственно отнесся к сбору комсомольцев секретарь комсомольской организации отделения службы движения тов. Кривцов, он сам пришел с большим опозданием на старт и не обеспечил явку ни одного комсомольца из своей организации.

В результате такого нерадивого отношения некоторых секретарей комсомольских организаций план разработанный судейской коллегией на первый день кросса был сорван. Вместе с 51 командой, приняли участие в соревнованиях 14 команд.

Бюро горкома ВЛКСМ обсуждала итоги первого дня кросса, за безответственное отношение к проводимому кроссу обявили тов. Кривцову строгий выговор и потребовало немедленно устранить недостатки которые имелись в период подготовки к кроссу.

Руководители комсомольских организаций должны понять, что они несут полную ответственность за успешное проведение кросса и там, где еще есть кое какие недостатки их надо немедленно устранить.

Начало кросса не означает прекращение лыжных пеших тренировок. Напротив, надо использовать все возможности, чтобы наверстать упущенное и добиться участия в кроссе всех комсомольцев.

В ближайшее время надо закончить комплектование команд, а там, где они созданы закрепить их и продолжать тренировки. Задача состоит в том, чтобы каждый комсомолец в совершенстве владел лыжами.

Успешное проведение лыжного кросса — наш подарок XVIII партийной конференции. Каждая команда, каждая комсомольская организация должны защищать свою честь в борьбе за первенство в кроссе. Быть впереди, быть победителем — таково должно быть желание всех участников кросса.

Производственные подарки XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Обещания не расходятся с делом

С новыми производственными показателями идет навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции коллектив рабочих колесных мастерских ст. Тайга. Январская программа по формированию колесных пар выполнена на 111 процентов. Выпуск колесных пар со сменой элементов выполнен на 113 процентов.

Замечательно работает смена мастера кандидата в члены ВКП(б) тов. Цукерман. Она выполнила месячный план по выпуску колесных пар со сменой элементов на 136 процентов.

Хороших показателей добились отдельные стахановцы. Токарь тов. Смолин выполняет производственное задание на 435 процентов, токарь Косолапов дневной план выполняет на 332 процента.

М. Глухих,
парторг колесных мастерских

32 рационализаторских предложения

Изобретатели и рационализаторы паровозного депо Тайга взяли обязательство к открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции внести не менее 50 рационализаторских предложений. Обязательство выполнится успешно. На 5 февраля 1941 года уже внесено тридцать два рационализаторских предложения.

Наиболее ценное предложение дал т. Клиунов В. Он предлагает тележку для перевозки тяжести, которая в условиях депо значительно об-



Слесарь-стахановец кулисной бригады подъемочного цеха паровозного депо тов. Толстолесов Владимир за работой.

легчит работу. Им же предложено изготовить комбинированную фрезу для крейцкопфов паровоза ФД по баббиту. Это даст экономический эффект в 2500 рублей в год.

Несколько ценных предложений дал Шукин А. К. Рационализатор — изобретатель т. Глухих работает над усовершенствованием головки для штурпного полуавтомата.

К 15 февраля рационализаторы и изобретатели выполнят взятые обязательства.

Н. Елтанский.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О дне выборов депутатов в Совет Союза от Новосибирского городского избирательного округа № 183, Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 189, Кемеровского избирательного округа № 190 и Сталинского избирательного округа № 192

1. Назначить выборы депутатов в Совет Союза от Новосибирского городского избирательного округа № 183, Ленинск-Кузнецкого избирательного округа № 189, Кемеровского избирательного округа № 190 и Сталинского избирательного округа № 192 на 16 марта 1941 года.

2. Объявить начало избирательной кампании в этих округах с 16 февраля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 30 января 1941 года.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О дне выборов в местные советы депутатов трудящихся Новосибирской области по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов

1. Назначить выборы депутатов в местные Советы депутатов трудящихся Новосибирской области по отдельным избирательным округам вместо выбывших депутатов на 16 марта 1941 года.

2. Объявить начало избирательной кампании в округах, по которым будут производиться выборы с 16 февраля 1941 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

А. БАДАЕВ

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

П. БАХМУРОВ

Москва, 27 января 1941 года.

Передовые магазины выполнили двухмесячный план товарооборота

Коллектив работников государственной торговли «Новосибирскрайторг» выполняя взятые на себя обязательства в честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) на 1 февраля 1941 года дал выполнение производственной программы по товарообороту 111,1 процентов.

Передовики социалистического соревнования, коллектив стахановского магазина № 3, где зав. магазином тов. Быстрова, за январь план товарооборота выполнил на 136 процентов, заведующая магазином № 8 тов. Наймушина на 5 февраля 1941 года выполнила двухмесячный план товарооборота. Выполнила также двухмесячный план заведующая магазином № 13 тов. Моковчук.

Накануне выполнения январского и февральского планов товарооборота стоят зав. магазинами № 4 тов. Сырова, № 6 тов. Колтуни № 16 тов. Старкова.

Стахановцы торговли на деле борются за выполнение взятых обязательств.

Г. ФЕДОРЕНКО.

Честно выполняют обязательство

Пятый околосот дистанции пути честно выполняет обязательство взятое в соревновании в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. За январь околосот выполнил производственную программу на 184,7 процента. Работники Ахметова месячное задание по производительности труда выполнила на 218 процентов, Конопкина — на 210 процентов, Бобович — на 203 процента.

Хорошо работали колхозники из колхоза «Красный луч», Ботьевского сельсовета, Яшкинского района. Тов. Айкин выполнил месячное задание на 213 процентов, колхозница т. Айкина — на 227 процентов, колхозница колхоза «Дружба», Власковского сельсовета т. Пинаева выполняет норму на 339 процентов.

С каждым днем повышает свою производительность бригада комсомолки т. Понуло. В отдельные дни эта бригада выполняет задание на 330 процентов.

Ф. Кирличенко

Стахановцы швейфабрики

Коллектив работниц швейной фабрики № 1 январский план выполнил на 101 процент. Хорошо в январе работала смена тов. Мерзляковой, месячное задание она выполнила на 102 процента. Стахановка т. Седина задание по производительности труда выполнила на 253 процента, тов. Грицевич — на 221 процент, тов. Дудченко — на 190 процентов. Коллектив фабрики сейчас работает над овладением нового пошива и обязался овладеть им к дню открытия партконференции.

Н. Шелковников, начальник филиала.

Больше товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья!

Вступайте в соревнование!

Социалистический договор горпромкомбината

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и ЦК ВКП(б) в постановлении от 9 января 1941 года отметили, что производство товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья отстает от возрастающего спроса населения на эти товары.

Постановление Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья», открывает новые перспективы в развитии местной промышленности и промысловой кооперации. Сейчас партией и правительством созданы все необходимые условия для решительного подъема производства товаров широкого потребления и продовольствия для удовлетворения потребностей населения.

Успех дела теперь зависит от нас, людей, которым поручено работать над укреплением и развитием этой важнейшей отрасли народного хозяйства.

Мы, работники горпромкомбината, обсудив обращение стахановцев Кольчугинского райпромкомбината включаемся в социалистическое соревнование предприятий районно-городской промышленности наркоммистром РСФСР за максимальный выпуск товаров широкого потребления и улучшение удовлетворения нужд и запросов населения города. Берем на себя следующие обязательства:

1. Производственную программу 1941 года по всем цехам горпромкомбината выполнить к 7 ноября — к дню 24 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

2. Организовать новые предприятия по производству известки, кондитерских изделий. Пустить в эксплуатацию известковый завод с производственной мощностью 200 тонн известняка в год к 1 мая 1941 года и кондитерский цех с мощностью 50 тонн кондитерских изделий в год — к 1 марта 1941 года.

3. Механизировать производства и открыть новые цеха, расширить ассортимент изделий ширпотреба из местного сырья и отходов. По столярному цеху организовать выпуск детской игрушки и разной мебели. По гончарному производству — детской игрушки, глиняных изделий.

4. Выполнить к 7 ноября установленный план накоплений по местной и пищевой промышленности в размере 240 тысяч рублей, снизить себестоимость изготовленной продукции на 10 процентов. Поднять производительность труда не ниже чем на 10 процентов.

5. Подготовить в порядке бригадного и индивидуального ученичества 7 человек столяров, 6 бондарей и 7 гончарных мастеров.

6. Решительно бороться за укрепление трудовой дисциплины, за высокое качество изготовленной продукции, за строжайшую экономию средств, материалов и бережливое отношение к общественному имуществу.

7. Организовать в 1941 году подсобное хозяйство с доведением поголовья крупного рогатого скота до 10 голов, свиноматок — 2, овец — 20 голов, гусей — 80 штук и создать пасеку в 50 пчелосемей. Посеять разных овощей 8 га и картофеля 2 гектара. Организовать плодо-ягодное хозяйство.

8. Оперативную и финансовую отчетность представлять досрочно, борясь за экономию государственных средств.

9. Шире развернуть агитационно-массовую работу в цехах и предприятиях комбината и на участках, охватить социалистическим соревнованием всех работающих, добиться увеличения роста стахановцев и ударников производства. Улучшить работу добровольных обществ, вовлекая в них рабочих и служащих комбината. Принимать активное участие в оборонной работе и подготовить в 1941 году ворошиловских стрелков 15 человек и 30 значковиков ПВХО.

Вызываем на социалистическое соревнование межрайлеспромсоюз, артели «Строитель коммунизма» и «Красный ударник».

По поручению коллектива, договор подпишили:

Лалетин, Иванчикин, Мезинцев, Хусаинов, Денисов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

12-13 февраля 1941 года, в 7 часов вечера в помещении клуба им. Ленина, в малом зале проводится V-й пленум Тайгинского городского комитета ВКП(б).

ПОСЛЕДСТВА

1. Итоги IV-го пленума Новосибирского областного комитета ВКП(б) (докл. секретарь ГК ВКП(б) тов. Мурашкин).

2. Практические мероприятия по городу Тайге по выполнению постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 9-го января 1941 г. «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья». (докл. председатель горисполкома тов. Рудко).

Секретарь Тайгинского ГК ВКП(б) МУРАШКИН



На выставке изделий, изготовленных из местного сырья Чкаловской областной промышленностью. Посетители выставки осматривают товары широкого потребления

Тайгинское месторождение охры

Расположенная в окрестности города Тайги охра имеет громадное значение и прекрасная по качеству.

Инженер геолог западно-сибирского геологического управления тов. Жуков, производивший неполную разведку, дал заключение, что мощность пласта охры 12,75 метра. Материалы тов. Жукова и охра были направлены для анализа в Ленинградский завод художественных красок. По этому материалу директор Ленинградского завода пишет:

«По заключению испытательного сектора охра Тайгинского месторождения относится по номенклатуре художественных красок к типу светлых охр, обладает чистым цветом.

Броющая и красящая способности хорошие.

По всем показателям, охра Тайгинского месторождения признается пригодной для изготовления художественных красок».

Охра есть, качество хорошее, дело за вами, руководители местной промышленности.

Лучшие бригады

В соревновании в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции коллектив столовой № 1 Новосибирского межрайторга брал на себя обязательство выполнить яичный план на 130 процентов, культурно обслуживать посетителей.

Бригада тов. Чуваловой взятые обязательства выполняет с частью. За январь план бригада выполнила на 140 процентов, не имея брака в работе.

Хорошо работает бригада тов. Спиридоновой. Производственный план она выполнила на 117 процентов, добилась высококачественного приготовления блюд.

Г. Фомкин, директор столовой.

ЧТО МЫ НАМЕТИЛИ СДЕЛАТЬ

«Партия Ленина — Сталина и Советское правительство неустанные заботятся о том, чтобы наилучшим образом удовлетворить запросы населения. Самы рабочие и служащие с своей стороны делают многое и стремятся делать еще больше, чтобы помочь партии и правительству успешно решать вопросы продовольственного снабжения многомиллионного гражданского населения».

Так писала «Правда», в номере от 12 сентября 1940 года, посвященном обращению коллектива рабочих и служащих Глуховского комбината, по вопросу организации и развития собственной продовольственной базы, — подсобных хозяйств.

Поддерживая ценную инициативу рабочих и служащих глуховцев, Тайгинская контора «Новосибирскмежрайторг» в 1940 году приступила к организации подсобного хозяйства, с тем чтобы использовать его товарную продукцию, в первую очередь, для предприятий общественного питания, и для реализации, через торговую сеть, трудающимся города.

Впервые в 1940 году сделано было немалое. В основном положено начало. Произведен посев на площади 6,5 га. Из урожая 1940 года получено овощей на 25.000 рублей в том числе картофеля 28 тонн, моркови 8 тонн, лука 3 тонны и проч., мяса получено 600 килограммов на 6000 рублей. Это явилось большим подспорьем для отдела общественного питания в части обеспечения трудающихся продуктами питания.

Постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 г. «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья»

поставило перед нами задачу

всемерного развития и расширения собственной продовольственной базы, использования местных продовольственных сырьевых ресурсов как то заготовки дикорастущих грибов, ягод, отлов рыбы в имеющихся водоемах и т. д.

Мы поставили задачу расширить имеющееся пригородное хозяйство в 1941 году довести посевную площадь до 43,5 га, в том числе картофеля — 20 га, капусты 5 га, корнеплодов 6 га, зерновых 10 га, и прочих овощей 2,5 га в связи с чем проектируется постройка 2-х овощехранилищ всего на 350 тонн, стоимостью 80 тыс. рублей и двух амбаров для хранения семян и фуража стоимостью 10 тыс. рублей.

На 1 января 1941 года мы имели 39 голов свиней, в том числе свиноматок 9, крупного рогатого скота 5 голов. К 1 января 1942 года намерены довести состав поголовья свиней до 211 штук, в том числе 15 свиноматок и крупного рогатого скота 25 голов. Иметь к 1 января 1942 г. кур 500 штук, гусей 150 штук и кроликов до 500 штук; построен свинарник 210 квадратных мет-

ров. Проектируется строительство свинарника на 100 голов стоимостью 25, тыс. рублей, скотный двор на 25 голов, теплица на 25 голов, птичник и крольчатник, — всего на общую сумму 95 тыс. рублей.

В области пчеловодства, — количество ульев — 5 пчелосемей, предполагается довести до 100 ульев, с этой целью организуется строительство омшаника на 150 семей стоимостью 20 тыс. рублей.

Тайгинский район очень богат дикорастущими ягодами и грибами.

Несмотря на изобилие этого дополнительного продукта питания, нами в прошлом не уделялось внимания их заготовкам. В 1940 году заготовлено только две тонны грибов и 3 тонны ягод. Учитывая ошибки прошлых лет, в этом году мы намерены заготовить ягод 35 тонн, в том числе для переработки на варенье 10 тонн, маринованных — 10 тонн, грибов 30 тонн, из них засолить 20 тонн, замариновать 4 тонны.

Для организации работы на местах по сбору дикорастущих и их переработки, намечено 9 пунктов в сельсоветах Яшкинского района.

Осваивая местные водоемы как то: реки Томь, Курью, Яю, Северную, пруды и озера, мы организуем рыболовецкие бригады и планируем отлов рыбы в сезон 1941 года в количестве 25 тонн. Имеем на первое время 15 штук сетей, количество которых доведем до 120 штук, готовим два невода, 10 лодок, организуем рыболовецкие бригады.

В сезон весенней охоты 1941 года намечаем произвести заготовку дичи боровой — 1000 штук, водоплавающей — 500 штук. В осенний сезон боровой — 3500 штук, водоплавающей — 1000 штук, зайцев 200 штук. Для этой цели имеем в достаточном количестве охотбоеприпасов для снажения охотничьих бригад.

Задачи стоящие перед нами представляют известные трудности организационного характера. До сих пор еще не урегулирован вопрос об отводе земельной площади, месторасположение которой могло бы удовлетворить, по количеству и качеству угодий, такие области нашего хозяйства, как посев овощных и зерновых культур, а также развитие птицеводства и пчеловодства.

Разрешается вопрос перед управлением местной торговли о предоставлении нам кредитов на строительство и расширение поголовья скота.

При помощи местных партийных и советских организаций, мы по-большевистски развернем работу по осуществлению исторического постановления СНК ССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года.

М. Паничкин.

управляющий новосибирским межрайторгом.

Итоги социалистического соревнования за январь по Тайгинскому паровозному депо

В социалистическом соревновании за достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции лучших результатов в паровозном депо добилась хозяйственная бригада (мастер тов. Щукин, профорг тов. Шостак). Задание по производительности труда в январе выполнено на 210 процентов, нет нарушений трудовой дисциплины.

За стахановскую работу хозяйственной бригаде вручено переходящее красное знамя депо.

Хороших успехов добился котельный цех, (мастер т. Ульянин), выполнивший производственную программу на 186 процентов, не имеющий нарушений трудовой дисциплины. Котельный цех является кандидатом на получение переходящего красного знамени.

По колониям машинистов-инструкторов

В январе хорошо работала колонна машиниста-инструктора тов. Граве Ф.В.. Она добилась экономии угля 330897 килограммов, не имеет ни одного брака в работе, а также улучшений трудовой дисциплины. 13 паровозов работают по методу т. Лунина.

Руководство депо отмечает недостаточную работу инструкторов-машинистов по внедрению методов работы тов. Лунина и борьбе за экономию топлива.

Второе место заняла колонна машиниста-инструктора тов. Языкова И. П. Экономия угля по колонне в январе составляет 97111 килограммов. Два паровоза работают по методу т. Лунина.

За последнее время ухудшилась работа колонна пассажирских паровозов. В январе колонна имеет 8 браков. По вине машиниста Решетникова допущена порча паровоза.

Хуже всех работала колонна машиниста инструктора Васильева П. А. Эта колонна допустила одну аварию и 2 обрыва, 2 нарушения трудовой дисциплины, ни одна паровозная бригада не работает по методу тов. Лунина.

Руководство депо отмечает недостаточную работу инструкторов-машинистов по внедрению методов работы тов. Лунина и борьбе за экономию топлива.

По цеху промывки

Хорошо работали комплексные бригады тт. Юдина, Прудникова и Шимбель. Бригада Юдина добилась снижения простоя паровозов на промывке на 2 часа, задание по производительности труда выполнила на 223 процента, не имеет нарушений трудовой дисциплины.

Руководство депо решило переходящее красное знамя оставить за бригадой тов. Юдина. Второе место заняла комплекс-

ная бригада тов. Прудникова Е. М., производительность труда выполнила на 128 процентов, нарушений трудовой дисциплины не имеет.

Третье место заняла комплексная бригада тов. Шимбель имеет производительность труда 128 процентов, нет нарушений трудовой дисциплины.

По подъемочному цеху

Лучших результатов добилась бригада Толмачева, выполнившая задание по производительности труда на 145 процентов, не имеет нарушений трудовой дисциплины. Переходящее красное знамя оставлено за бригадой тов. Толмачева.

Второе место заняла в соревновании бригада т. Чуенко, имеет производительность труда 145 процентов, нет нарушений трудовой дисциплины.

Руководство депо и партийно-профсоюзная организация надеются, что стахановцы-кривоносцы на основе широко развернутого социалистического соревнования организуют борьбу за выполнение производственной программы в феврале и достигнут новых более высоких показателей в работе в честь открытия XVIII партийной конференции.

Нач. депо **Власенко**

Секретарь партбюро **Бобкин**
Председатель МК **Назаров**



Коллективы двух важнейших магистралей Юга—Северо-Донецкой и Стальнской железных дорог заключили договор на соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. Момент подписания договора делегациями двух дорог. Слева на первом плане—знатый машинист депо Красный Лиман Северо-Донецкой ж. д. орденоносец М. М. Конопкин. Фото Г. Угриновича. Фото ТАСС.

Растут ряды стахановцев

Идя навстречу XVIII Всесоюзной партийной конференции коллектив Тайгинской артели

«Строитель коммунизма» улучшил свою производственную работу. Расширились ряды стахановцев, ежедневно перевыполняющих нормы выработки. В результате артель январский производственный план выполнила на 117 процентов.

Все бригады артели еще в начале января вступили между собой в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции. В течение месяца провели два производственных совещания, на которых проверяли ход соревнований и обсуждали как лучше расставить рабочую силу. Например, было вынесено предложение не выделять пильщиков в самостоятельный бригаду, а раскрепить их по бригадам плотников. Когда это предложение провели в жизнь, оно дало большой производственный эффект.

Выполняя взятые на себя обязательства, все три бригады перевыполнили январское задание. Лучшие показатели в январе дала бригада № 3, где бригадиром работает т. Жолубов. Норму выработки эта бригада выполнила на 159 процентов.

В коллективе артели имеются рабочие, показывающие образцы стахановского труда. Например, столяр т. Жолубов Иван задание выполняет на 182 процента. Столляр т. Варламов Георгий—на 132 процента. Из плотников прекрасно работает т. Муслинов Фохофдин. Его средняя выработка за январь составила 148 процентов. Ежедневно перевыполняют свои задания плотни-

ки и производить выгонку березового дегтя. Коллектив артели горит желанием полностью выполнить план по выпуску ширпотреба, закрепить успехи, достигнутые в соревновании имени XVIII Всесоюзной партийной конференции и вывести артель «Строитель коммунизма» в ряды передовых.

Мизерков, председатель артели.

УСПЕХИ ЗАГОТОВИТЕЛЬНОГО ЦЕХА

Коллектив рабочих заготовительного цеха промывки паровозного депо добился значительных успехов по своевременному обеспечению паровозов необходимыми деталями. Ликвидированы браки и задержки в изготовлении паровозных частей, в результате этого снизились простой паровозов на ремонте.

Хороших производственных показателей добились стахановцы токари. Тов. Васильев выполняет дневное задание на 214 процентов, тов. Седин—на 250 процентов.

Не отстают от токарей слесари, работающие на заготовке паровозных частей и автогенщики. Слесарь тов. Гайдыш систематически выполняет дневной план на 200 процентов, автогенщик т. Львов—на 200—250 процентов,

Лобанов.

Перевыполнили план

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII партконференции я взял обязательство выполнить производственное задание не меньше как на 200 процентов. Свое обязательство выполнило, даю в день 200 процентов.

Я работаю на ремонте кулисного движения и поршней. И постановка паровоза в депо получаю наряд от бригадира. После просмотра паровоза мы со спарщиком т. Николаенко начинаем ремонт паровоза сразу с двух сторон и с этой работой вполне справляемся.

На ремонт поршня со сменой колец норма 6 часов, я этот ремонт выполняю за 2-3 часа. Отнять и поставить параллель с проверкой ее по оси цилиндров дается время 1 час 41 минута, я делаю эту работу за один час.

Н. Кравченко, слесарь подъемочного цеха.

Обещание выполнил

Добиваясь перевыполнения норм выработки мы сокращаем простой паровоза на ремонт.

В январе нашей бригаде по плану задано отремонтировать 6 паровозов, бригада отремонтировала 8 паровозов, выполнила производственное задание на 133,3 процента.

Наряду с достижениями у нас еще имеют место недостатки, зачастую задерживает детали механический цех, что является тормозом в работе. Мастерам механического цеха необходимо строго планировать работу, ответственные крупные детали подготавливать в первую очередь и я уверен, что наша бригада даст значительно выше производительность труда.

ПЕРЕДОВИКИ ЛЕСОЗАГОТОВОК

В соревновании в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции хороших показателей добились отдельные шоферы, звенья лесорубов и грузчиков Кузельского механизированного лесопункта. Бригады грузчиков, где бригадиром тт. Богданов и Сотников, выполняют задание на 150 процентов.

Шофер тт. Аверин и Изотов январский план выполнили на 120 процентов. Перевыполнили свое задание шоферы тт. Маланин, Фуников и Дирша.

На заготовке леса впереди идет звено лесоруба тов. Гусельникова. В январе средняя производительность звена состояла 120 процентов.

Звенья лесорубов тт. Андрейчук, Виноградова, Логинова, Абросимова, Щеглова и Жернакова январский план выполнили на 115 процентов.

И. Павличенко.

Общественный смотр

Коллектив центральной телефонной станции Тайга под руководством старшей телефонистки т. Москалевой готовясь достойно встретить день открытия XVIII Всесоюзной партконференции провел смотр телефонных установок.

В смотре принял участие 14 телефонисток, при чем для устранения подмеченных технических недостатков в состав бригады были включены технические работники — монтер тов. Мелков и электромеханик т. Бериков.

Проверка подвергнуто 138

телефонов. В процессе смотра бригада выявила много недостатков; выявлены некультурно работающие телефонистки и бракоделы.

Особенно активное участие в смотре приняли телефонистки тт. Котегова, Ильина, Коновалова, Федоренко, Носаева и другие.

Смотр—это мероприятие, направленное на улучшение работы телефонной станции. Коллектив решил проводить такие смотры ежемесячно.

Ф. Крузе, ревизор инструктор дистанции связи.

Телеграмма

**Председателя Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинина
Президенту США г-ну Рузвельту
Франклину Рузвельту.
Президенту США.**

По случаю Вашего нового вступления на пост президента, благоволите принять мои искренние поздравления, а также наилучшие пожелания Вам личного счастья и процветания американскому народу.

М. Калинин.
27 января 1941 года.

Телеграмма

**Президента США г-на Рузвельта
Председателю Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинину
Его преемственству Михаилу Калинину, Председателю
Президиума Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик — Москва**

Высоко ценю полученные от Вашего превосходительства сердечные поздравления по случаю избрания меня президентом Соединенных Штатов и счастлив ответить взаимностью на Ваши добрые пожелания.

Франклин Д. Рузвельт.
6 февраля 1941 года.

ОБЗОР ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

В течение всей недели, завершившейся 6 февраля, германская авиация совершила налеты на Англию. Основным объектом бомбардировок был Лондон с его окрестностями. Вечером 4 февраля германские воздушные эскадрильи атаковали аэродромы на острове Мальта (Средиземное море).

Английская авиация нанесла ряд ударов по так называемым базам вторжения, расположенным на побережье оккупированной Франции. В ночь на 5 февраля длительной бомбардировкой подвергся Дюссельдорф — большой промышленный город Северо-Западной Германии. Продолжается война на море. Каждый день германские сводки сообщают о потоплении судов противника. Как передает агентство Рейтер, английский министр торгового судоходства Кросс заявил, что в настящее время потери английского торгового флота превышают пополнения.

О предполагающейся попытке немцев вторгнуться в Англию высказываются не только газеты, но и отдельные государственные деятели. По мнению английского посла в США Галифакса, эта попытка будет предпринята весьма скоро. Премьер министр Канады Кинг в недавнем выступлении по радио утверждал, что в скором времени ожидается колossalная по своему размаху попытка разрушить Англию целиком рядом сокрушительных ударов невиданной силы. Канада намерена послать в помощь Англии 25 новых авиаскадриллий, танковую бригаду, бронетанковую дивизию и т. д.

Президент США Рузвельт заверил, что США решили «оказывать помощь Англии во все возрастающих размерах». Законопроект Рузвельта о передаче Англии вооружения в займы или в аренду обсуждается в палате представителей. Член палаты республиканец Фит, возглавляющий оппозицию за-

явил, что в случае принятия конгрессом законопроекта, США будут втянуты в войну в Европе и Азии в ближайшие 6 месяцев.

Английские войска, используя свое численное превосходство в людях, танках и авиации, а также господство английского флота в Средиземном море, разывают наступление на основных африканских фронтах в Ливии и Эритре. 30 января англичане заняли в Ливии город Дерни, а 4 февраля, продвинувшись еще на 75 километров вдоль побережья Средиземного моря, вытеснили итальянцев из укрепленного города Кирене. В Эритре, (Восточная Африка) заняв города Агордат и Баренту, англичане пытаются прорваться в столицу страны — Асмара.

На фронтах греко-итальянской войны в Албании идут бои, итальянские войска предпринимают многократные контратаки. На побережье Албании греческие части, несмотря на сопротивление итальянцев, медленно продвигаются к порту Валона. К северо-западу от Валоны греки наступают на город Берат.

Агентство Рейтер передало сообщение о вооруженной стычке между Английскими войсками и сильным отрядом местных повстанцев в северном районе Вазиристана (северо-западная пограничная провинция Индии). При посредничестве Японии достигнуто соглашение о перемирии между Таи и Французским Индо-Китаем. Переговоры о разрешении конфликта будут проходить в столице Японии — Токио. Как сообщает американская газета «Нью-Йорк геральд трибюн» официальные лица в США выражают недовольство тем, что Япония, пользуясь своим посредничеством в регулировании этого конфликта укрепляет свои позиции в Индо-Китае.

(ТАСС).

Передовая организация**Осоавиахима**

Центральный Совет Осоавиахима потребовал коренной перестройки военного обучения членов общества. Сущность этой перестройки состоит в том, чтобы научить членов Осоавиахима в совершенстве применять военную технику во всех видах сложного современного боя.

За выполнение этой важнейшей задачи по боевому взялась первичная организация Осоавиахима технической школы. Организован отряд членов Осоавиахима в состав которого входит 193 человека, из них 116 человек членов ВЛКСМ и 1 кандидат ВКП(б). Отряд разбит на 3 команды и 12 учебных групп. Подобран и укомплектован полностью командно — политический состав.

В ознаменование открытия XVIII партконференции и готовясь к XXIII годовщине Красной Армии первичной организацией проведен поход в противогазах на 5 километров в котором принял участие весь отряд. Организовано 2 лыжных военизированных похода: Тайга — Анжерка и Тайга — Томск II.

Для участия в военно-лыжных командных соревнованиях первичной организацией ОСО создано 12 команд, из них 3 команды из пилотов учащихся и окончивших аэроклуб, 8 команд из Ворошиловских стрелков. Для участия в комсомольском кроссе организовано 25 команд-пятерок, которые систематически тренируются. В профсоюзном кроссе приняло участие 27 человек, все сдали нормы ГТО I ступени.

Для участия в военно-лыжных командных соревнованиях первичной организацией ОСО создано 12 команд, из них 3 команды из пилотов учащихся и окончивших аэроклуб, 8 команд из Ворошиловских стрелков.

Н. Никитин,
инструктор военного отдела ГК ВКП(б).

ОБОРОННЫЕ ПОДАРКИ

Включившись в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной партийной конференции, работники коллектива Тайгинской дистанции связи брали на себя обязательство матери-родине ряд оборонных подарков. На днях состоялось собрание членов Осоавиахима коллектива связи, на котором осовцы проверили выполнение своих обязательств, взятых в соревновании.

Связисты тт. Шадрин, Полицинский, Крузе, Трапезников, Фалькова в подарок XVIII Всесоюзной партконференции и 23 годовщине РККА совершили лыжный переход по маршруту Марийск — Тайга. Во время перехода лыжники проверили

техническое состояние телеграфной и телефонной линии, провели большое количество бесед, выпустили две стенные газеты.

Ревизор связи т. Крузе готовит команду коротковолнников-морзистов, организует при школах №№ 33, 2 и 34 кабинеты связи. Всего т. Крузе за 1941 год взял обязательство подготовить не меньше 200 коротковолнников.

Собрание осовцев прошло очень активно. После собрания присутствующие просмотрели оборонный кино-фильм «Путь свободы».

А. Чураков.

СОВЕТЫ ВРАЧА

Дифтерия и борьба с ней
Дифтерия является остро-заразным заболеванием, от которого много погибает детей. У детей выздоравливающих от дифтерии бывают осложнения на сердце. В 20 процентах случаев у больных перестают действовать те или другие органы, наступает, как говорят, паралич.

Как спасти детей от дифтерии?

Поставив своей задачей уничтожение заразных болезней, Советский Союз уделяет исключительное внимание здоровью детей и взрослых.

Мероприятия основанные на данных современной науки

просты и четки, — это предохранительные прививки, в результате которых у ребенка довольно быстро развивается невосприимчивость к дифтерии, а для этого ему надо сделать две такие предохранительные прививки, и через 6 месяцев еще одну. Привитые дети заболевают дифтерией очень редко и только легкими формами.

Прививки не только совершенно безвредны, но они сейчас являются одной из важнейших мер борьбы с этой опасной болезнью.

Дружно все как один поведем своих детишек на прививку!

Врач Бондаренко.



В окрестности Таллина — Немме была проведена первая военизированная игра эстонских школьников. В игре приняло участие до 800 ребят. Слева направо: Учительница 29-й средней школы Айна Рауд, ученики Рииво Ранд и Гарри Гаянто в дозоре.

Показали хорошее время

5 февраля команды лыжников комсомольцев школы № 33 приняли участие в лыжном комсомольском кроссе. В соревновании принимали участие 9 команд. Все они уложились в нормы.

Команда — пятерка девушек, где командиром т. Кукуренко прошла 3 километра за 17 минут при норме 22 минуты. Командир т. Кукуренко это расстояние прошла за 15 минут 10 секунд.

Хорошие результаты в соревновании показала мужская команда командира тов. Котегова. Время этой команды 51 минута, а т. Котегов 10 километров прошел за 48 минут 53 секунды.

В соревновании участвовало 4 пеших женских команд. Все они уложились в норму.

А. Дмитриев.

На финансовом совещании

Проведенное 30 января 1941 года финансовое совещание в горисполкоме показало, что отдельные руководители предприятий стали на неправильный путь, используя государственные средства (заем, подоходный налог, культсбор, налог с оборота и др.) на нужды предприятия вместо немедленного перечисления в госбюджет. Грубо нарушают финансовые дисциплины в 5 дистанциях пути (нач. тов. Рипша), в райтрансторгспите (нач. тов. Тарасенко), 2 отделениях службы движения (нач. тов. Русаков), в совхозе № 5 и других организациях.

Необходимо положить этому конец и добиться своевременного поступления средств в госбюджет.

Зенков.

Ответ. редактор С. Лобанов

ПРОДАЕТСЯ письменный канцелярский стол. Дом НКПС № 35